



·记者在线·

90岁老党员李建飞依然保持每天看2小时书的习惯，对党的二十大报告中的新理念、新提法、新论断信手拈来——

## 4本党史笔记，见证九旬老党员的初心信仰

■文/图 衡阳日报全媒体记者 李少华



九旬高龄的李建飞老人，依然保持每天看2小时书的习惯。

3年，4本党史笔记，数万字的读书心得，这是90岁老党员李建飞送给自己的今年“七一”节日礼物。6月30日，在他的家里，老人摊开笔记，开心地与记者分享自己学习党史的心得和收获。

每一本笔记，李建飞都亲手用白线穿好，工工整整地装订成册。打开扉页，是老人抄录入党誓词，字迹工整，下笔坚定。每一页笔记，都是老人摘录党史书籍中的重点语句和段落，后面写上自己的心得体会，并详细记录了是哪本书、哪一页。字里行间流露着这位有着50年党龄的老党员对党的初心和信仰。

### 读党史，真正做到细读、精读、深读

出生于1933年的李建飞干了一辈子的教育工作，退休前是石鼓区五一路小学党支部书记。

老人的家里布置简朴，但收拾得干净整洁。靠着床边的一个旧木书柜特别显眼，上面分门别类地摆满了党史知识、人物传记、健康养生等书籍。

读书是李建飞老人最大的爱好，他教了一辈子的书，也读了一辈子的书。已是九旬高龄的他依然保持每天看2小时书的习惯，早饭后的8—10点是他雷打不动的读书时间。每年，五一路小学党支部来看望慰问时，他的唯一要求就是“多送几本书”。

2021年是中国共产党成立100周年，五一路小学党支部给李建飞送来了《论中国共产党历史》等5本书籍，他如获至宝。“2021年5月13日至2021年12月中旬，约8个月时间读了5本书。”一篇《学党史几点收获体会》的文章，记录着老人那段时间学习党史的过程。

“我们党是勇于实践创新、善于理论创新的，尤其是党的十八大以来，提出了很多新思想、新举措、新理念，不学习就会跟不上时代。”在与记者聊天中，李建飞老人对“中国式现代化”“五个必由之路”等党的二十大报告中的新理念、新提法、新论断信手拈来。

读党史，李建飞老人真正做到了细读、精读、深读，重要的句子和段落，他都用铅笔画上横线，读到精妙处，还会写上批注。翻看笔记，“八个明确”“十四个坚持”“四个全面”战略布局、“五位一体”总体布局等知识点，他都进行了归纳总结。对于年轻人来说，这些在网络上唾手可得的东西，李建飞老人却需要花费很大的精力和时间，但他乐在其中。

### 以身作则，涵养出好家风

党史也是涵养好家风的“营养剂”。李建飞有3子2女，他对子女孙辈要求十分严格，“清白传家”是老人的传家之宝。祖孙三代有8名党员，虽然他们从事的工作各不相同，但老人对他们要求都是，要“清廉正直”“敬业奉献”，要感恩党、感恩国家。

李建飞老人不但这样要求孩子，自己也以身作则。大儿子李运南清楚地记得，父亲在担任校长

## 把阅读种子播撒在孩子心田

市船山实验小学“移动课堂”走进市图书馆



孩子们沉浸于书海。

(上接第一版)

“走，去看看！”在许贤鹏的带领下，记者走进了车间，只见20多名“女裁缝”在针车机台上双手不停，不一会儿半成品衣物就制作出来。车间主管周丽娟在一旁拿起做好的衣物，仔细查看针脚后，点点头鼓励大家：“做得不错，继续加油！”

周丽娟是一名“80后”，曾在广州从事制衣工作多年，这几年因为两个孩子，她成了一名“留守妇女”。奔立尔集团乡村车间开工后，她的技术有了用武之地，“现在我在家每月能挣4000元，我正在动员更多‘留守妇女’一起来上班。”周丽娟脸上洋溢着幸福的笑容。

“乡村车间优先录用贫困户。”许贤鹏告诉记者，奔立尔集团是全国十佳校服厂，订单稳定，该乡村车间能吸纳50余人就业，月计件工资可达3000元。除制衣，车间还有一些整烫、包装等简单工序的岗位，“贫困户来这里总能找到事做。”

在与许贤鹏的交谈中，记者了解到，

为了让乡村车间发展得更好，村党总支书记王伟带领村“两委”制定了一系列管理制度，以社会化方式运营管理集体经济项目，防范化解项目风险。“只有产业兴旺了，就业岗位多了，皇田村才能吸引更多村民返乡，才能留住更多人才。”许贤鹏说。

在推进产业振兴的同时，皇田村针对城乡治理标准化短板，近年来每年投入10万元进行人居环境整治，升级改造村主干道、小游园等多个项目，逐步将一个无资源、无资金、无交通、无技术的“四无”村发展为一个乡村振兴“示范村”。

对于未来，皇田村村“两委”目标明确：做强做大“一产”，加大葡萄基地、翠冠梨基地、蔬菜基地等生产规模；着力发展“二产”，打造以农产品精深加工为主的冷链食品产业；大力发展“三产”，推动形成现代农业展示、农耕文化体验、研学实践和乡村休闲旅游业。

通过“一二三”产业加持，未来的皇田肯定又是一番新的模样，欢迎记者同志再来做客。”许贤鹏笑着发出邀请。

衡阳日报讯（文/图 全媒体记者 胡建军）7月3日，衡阳市船山实验小学“移动课堂”走进市图书馆，300余名同学参加“共赴书香世界 畅游古今未来”体验活动。

“以书为伴，让我们更加心神平和，气息芳华；以书为友，让我们更加胸襟开阔，志存高远……”市船山实验小学相关负责人介绍，书籍是人类进步的阶梯，阅读经典能以审美的方式给人以智慧的启迪、心灵的陶冶和人格的构建，带孩子们来市图书馆开展“共赴书香世界 畅游古今未来”体验活动，让他们近距离感受图书馆的阅读氛围，在书海畅游中了解古今中外的文化，在孩子们心田播撒阅读的种子，培养他们爱阅读的好习惯。

据了解，市船山实验小学从建校之初就大力开展经典阅读活动，并根据部编版教材“快乐读书吧”中推荐的书目，该校教师和家委会修订、补充，编成了《衡阳市船山实验小学经典阅读书目》，每学期向各年级学生推荐必读书目（5本）和选读书目（根据学生自己的能力和喜好去阅读，不限）。同时，每周开设两节阅读课，在老师的指导下，同学们完成必读书的阅读。选读书的阅读，则倡导家长督促或陪伴孩子利用假期等课余时间完成。今年暑假，该校积极响应市教育局举办的“阅美雁城·点亮暑假”活动，给各年级又增加了3本必读书目。

截至目前，该校开展的“共赴书香世界 畅游古今未来”体验活动，已覆盖到全校四、五、六年级近1000名学生。

## 除草清障 保障城市照明设施安全运行

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华 通讯员 冯超杰）为避免因草木生长过于茂盛，对城市照明配电箱等设备的运行造成安全隐患，连日来，市路灯管理处及时组织工作人员，对辖区内路灯变压器周边开展了除草清障作业，确保夏季用电安全。

7月3日，在东三环路，工作人员头顶烈日，克服户外温度高、工作难度大等困难，通过手工拔草、割草，集中修剪了路灯变压器周边的杂草、树枝，再喷洒除草剂，防止杂草再生，完成了对8台路灯专用杆式变压器除草清障作业，通过清理，变压器附近的环境面貌焕然一新。与此同时，工作人员还对变压器进行了全面清洁维护和安全隐患排查，及时发现了设备缺陷，避免了因设备问题造成停电。



## 欢快唱响“我们正年轻”

衡阳市老干部(老年)教育工作推进暨教学成果汇报会举行

衡阳日报讯（全媒体记者 罗文鹏）学习二十大，聚力“中心化”。7月3日上午，衡阳市老干部(老年)教育工作推进暨教学成果汇报会举行。

近年来，市老干部(老年)大学全面落实“快乐教育、康养有为”办学思想，深入开展“晚霞先锋”高质量党建，开创了高质量发展新格局，涌现出一批优秀的老干部(老年)教育工作者和教师。当天，20名老干部(老年)教育优秀工作者、40名老干部(老年)教育优秀教师获得表彰。

伴随着大合唱《党旗更鲜艳》《永远跟党走》的高亢回响，汇报演出拉开帷幕。手持热巴鼓，学员们跳起奔放的舞蹈。“姑娘生来爱唱歌，一唱就是几

大箩”，从《姑娘生来爱唱歌》《渔家姑娘在海边》，到花鼓戏小演唱《二十大精神暖人心》《乡音乡情》《圆梦》，大家一展歌喉，唱响欢快热烈的旋律，唱出新时代幸福生活的欢愉。还有诗朗诵《龙行天下》、二胡二重奏《喜看麦田千层浪》、乒乓球韵律操《kissy kissy》……学员们尽显才艺，现场高潮迭起。最后，活动在衡阳市老干部(老年)大学校歌《我们正年轻》的激扬歌声中圆满落幕。

老领导钟名智、单保重、李德华、李安平、唐际湘、王芳富等参加颁奖并观看演出，市老干部(老年)大学校长、党委书记范定生为活动致辞。

## 新时代新征程新衡阳

真抓实干推动高质量发展

## 对接国家大平台 助力乡村大振兴

衡阳日报讯（全媒体记者 凌波）盛夏时节，在湖南心海圆农业公司的生产车间里，工人们正在对生产出来的红薯进行包装，并利用“832平台”销往全国各地。今年以来，该公司通过“832平台”衡阳区域服务中心的对接，与郴州市安仁县相关乡镇签订5100万元的红薯生产代加工协议，在带动当地1000多人发展红薯种植的同时，也为耒阳增加了50多个就业岗位。这一合作模式为企业产品销售打开了新市场，今年产值将实现原地倍增。

为深入推进政府采购脱贫地区农副产品，2020年，国家财政部、农业农村部、乡村振兴局和中华全国供销合作总社指导建设、运营了“832平台”，实现对全国832个国家级脱贫县的线上消费帮扶。今年4月，该平台衡阳区域服务中心成立，利用其产销对接功能，为我市农业产业发展和生产加工牵线搭桥，助力乡村振兴跑出“加速度”。

6月30日，在位于耒阳市的“832平台”衡阳区域服务中心，服务专员段淑珍正在跟踪推介入驻产品的线上销售情况，将信息及时反馈给原产地和相应加工企业，做好产销对接服务。为更好发挥平台帮助衡阳农

副产品产业链的作用，该中心秉持帮扶、公益属性，采用“请进来、走出去”的方式，延伸服务触角、拓宽服务渠道，推动脱贫地区的农副产品和我市加工企业深度融合、联动发展。段淑珍告诉记者，为了确保平台的公益属性，“832平台”为每一位服务专员配备了专用手机，来电显示为832服务专员，并配备了防伪工作牌。

耒阳市淝田镇土地富含多种稀量元素，是耒阳的产粮重镇。淝田镇党委副书记、镇长李开发告诉记者，淝田镇现在跟“832平台”开展合作，发挥国家平台这一优势，推动淝田镇新型农业经营主体发展香芋、黑米、香米等种植，并将这些种子销往脱贫地区，在加快形成淝田镇“一村一品”产业发展特色的同时，也将为脱贫地区的特色农业增加动力。

“832平台”衡阳区域服务中心设立近3个月以来，已经对接了永顺、花垣、安仁等国家级脱贫县的农副产品代加工，代加工协议为9000多万元。让市金林面业、吉祥食品、广嘉农业等多个企业参与进来，既打好脱贫地区的消费帮扶“组合拳”，又跑出衡阳的乡村振兴“加速度”。

## “溺战”来袭，陪孩子安全度夏



炎炎夏日，“溺战”来袭，如何让孩子度过一个平安、健康的暑假，有哪些安全事项需要注意？请各位家长和广大学生看过来。

### 一、预防溺水事件

1.不在河边、亲水平台、水塘等区域玩耍。

2.不捡拾掉入河道等水域的物品。

3.不在河道边洗东西、钓鱼虾等。

4.不去河道、湖泊等水域野泳。

5.不在游泳池里嬉戏打闹。

6.发现溺水者，立即寻求成人帮助，同时可向溺水者抛救生圈、泡沫板、救生绳等，但不可盲目施救。

### 二、注意交通安全

1.自觉遵守交通法规，不违反各种禁令标志。

2.未满12周岁不骑行自行车，未满16周岁不骑行电动自行车。

3.步行或骑行时不看手机、不听音乐、不嬉闹。如遇极端天气，要穿着醒目，要注意避开广告牌、变压器、配电箱、高压电线等危险物。

4.不在机动车出入、马路边或车辆盲区内玩耍打闹。

5.自觉遵守公共交通车辆乘车规定。

6.不随意穿越铁轨、不在铁轨边步行或铁路道口玩耍。

### 三、关注居家安全

1.不在飘窗或阳台上玩耍。

2.不用湿手或湿布触碰家用电器。

3.不给陌生人开门。

4.不往窗外抛物。

5.规范使用燃气设备、刀具等。

6.不玩火，发现火情，及时拨打119。

### 四、安全使用网络

1.控制手机、电脑等电子产品使用时间，不沉迷网络。

2.不将本人、家人及他人的个人信息在网上传播。

3.不玩暴力、色情等有害于身心健康网络游戏。

4.不实施网络欺凌。

5.慎交网友，慎见网友。不参与现金充值、“礼物”购买、在线支付等各类打赏服务，防范网络诈骗。

6.发现危害身心健康的网络产品或网络服务要及时投诉、举报。

### 五、重视旅行安全

1.不参加“驴游”或探险游。

2.不去地质灾害频发区域旅游。遇有极端天气，不去山区、河谷等危险区域游玩，不贸然涉水出行。

3.乘坐大巴、游轮、飞机等交通工具，自觉系好安全带。

4.入住酒店，应及时了解消防逃生通道及安全出口。

5.不在设有危险标志处停留，不在禁拍处拍照、摄影。

6.如遇突发事件，听从指挥，冷静应对。

### 六、加强心理安全

1.以理性平和的心态，看待身边的人或事。

2.感到烦恼时，可通过运动、沟通、倾诉等予以排解。

3.情绪波动强烈时，主动向家长、老师等寻求帮助。

4.遇到挫折，可用积极的心理暗示，激发自己的信心。

5.认可自己的努力，接受考试升学结果。

6.学会情绪管理，开心过好每一天。

安全无小事。作为家长还要做到“四知道”：知道孩子去了哪里，知道孩子和谁一起，知道孩子去干什么，知道孩子什么时候回来。